

Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 17-й

№ 38 (3695) | Вторник, 26 февраля, 1946 г. | Цена 20 коп.

Глубоко изучить речь товарища Сталина и разъяснить ее трудящимся

Весь советский народ с небывалым воодушевлением читает и изучает исторический документ величайшей важности и значимости — речь товарища Сталина на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа города Москвы 9 февраля этого года.

«Историческая речь товарища Сталина вдохновила и подняла рабочий класс, крестьянство, советскую интеллигенцию на новые трудовые подвиги во имя процветания Родины, она взволновала и воодушевила людей, вызвала ливень прилив энергии, бодрости, выразила сокровенные чувства народа. Планы партии обеспечить в ближайшем будущем восстановление пострадавших районов страны, достигнуть и превзойти довоенный уровень, поднять жизненный уровень трудящихся, намерение партии «организовать новый мощный подъем народного хозяйства, который дал бы нам возможность поднять уровень нашей промышленности, например, втрое по сравнению с довоенным уровнем», — народ воспринял как выражение своей собственной воли» («Правда»).

Изучая речь великого Вождя народов, трудящиеся нашего города — горняки, рабочие предприятий, инженерно-технические работники берут на себя новые социалистические обязательства, выполнение которых позволит быстрее разрешить задачи, поставленные товарищем Сталиным. Каждый труженик старается работать в своей области так, чтобы укрепить могущество нашей Родины, чтобы наша Отчизна, как сказал товарищ Сталин, была гарантирована от всяких случайностей.

Речь Вождя развертывает перед народом грандиозный план работы на ближайшее пятнадцатилетие. Она будет являться нашей путеводной звездой в течение всей нашей борьбы за восстановление и дальнейший рост народного хозяйства, развитие культуры и науки в нашей стране. Помочь трудящимся глубоко осмыслить каждое положение речи товарища Сталина, понять и прочувствовать каждую мысль, высказанную товарищем Сталиным, вооружить трудящихся дейной силой сталинского слова — священная задача каждой партийной организации.

Городской комитет ВКП(б) проводит большую работу по доведению речи товарища Сталина до самых широких слоев населения, по разъяснению и изучению ее на шахтах, предприятиях, в школах партийной и комсомольской сети.

После 10 февраля отдел пропаганды и агитации ГЕ ВКП(б) про-

вел совместно с первичными партийными организациями 48 семинаров для беседчиков и докладчиков. На этих семинарах присутствовало 1200 пропагандистов и агитаторов. В течение двух недель они провели 1074 беседы на участках шахт, в цехах предприятий и артелей, на десятизвонках и агитпунктах. На этих беседах и докладах присутствовало свыше 25 тысяч человек.

Но это только начало работы по широкому изучению речи товарища Сталина.

Городской комитет ВКП(б) наметил большой план дальнейшей пропагандистско-агитационной работы в этом направлении. Помимо собрания общегородского партийного актива, посвященного изучению речи товарища Сталина, будет проведен ряд семинаров и даны методические указания руководителям школ и кружков, секретарям партийных и комсомольских организаций. Кроме этого, будет проведен ряд собраний городской интеллигенции — учителей, врачей, инженерно-технических работников шахт и предприятий. Намечено организовать на шахтах, предприятиях, в учреждениях специальные кружки по изучению речи товарища Сталина. В партийной сети проходят занятия, посвященные изучению речи Вождя. Отдел пропаганды и агитации подготовил свыше 20 лекторов и докладчиков для чтения лекций на широких собраниях трудящихся.

Нести сталинское слово в массы трудящихся — благородная задача каждого большевистского агитатора и пропагандиста, каждого коммуниста, руководителя партийной организации. Надо вооружить трудящихся вдохновляющей силой сталинской речи, рассказать им о мобилизующей роли большевистской партии в борьбе за осуществление прошедших и предстоящих планов развития народного хозяйства, расцвета и могущества нашей Родины, ее науки и культуры. Каждый доклад, беседа о речи товарища Сталина должны быть насыщены глубоким теоретическим содержанием, знакомить трудящихся с основными вехами истории нашей партии.

Городская партийная организация имеет большой опыт работы в массах, накопленный в дни кампании по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Вокруг первичных партийных организаций вырос новый замечательный актив агитаторов. В большой работе по изучению речи товарища Сталина этот опыт и этот актив должны быть использованы в полной мере.

„Речь товарища Сталина зажгла сердца миллионов неугасающим пламенем творческого пафоса“

(„Правда“)

Слово горняка Старовойтова

К 28-й годовщине Красной Армии коллектив горняков шахты «7 Ноября» готовился заранее. Все было проверено к этому дню, и горняки решили поработать так, чтобы как можно больше выдать сверхпланового угля.

— Я ясно представляю себе путь пройденный советским народом, — говорил на собрании рабочих старейший забойщик тов. Старовойтов. — Замечательно этот путь осветил нам товарищ Сталин в своей речи за 9 февраля. Под мудрым руководством Вождя мы преодолели все трудности. Мне хочется исторический день Красной Армии достойно отметить. 23 февраля я обещаю работать за пятерых. Пусть мой уголь пойдет для разрешения задач, поставленных партией и лично нашим дорогим товарищем Сталиным.

И в день Красной Армии горняк-патриот выполнил норму выработки на 520 процентов.

Каждый на своем участке в этот день работал с особым воодушевлением. Бесперебойно вывозили уголь из-под лав машинисты электровозов

сестры Бардовские, тов. Бобров. Безаварийную работу механизмов подземного транспорта обеспечили электрослесаря т.т. Цисарев, Ковалев и Журавлев.

23 февраля коллективы участков соревновались за высокие показатели. Лучших результатов добился участок № 4 (начальник т. Журавлев). Больше полутора планов дал он в этот день. 159 тонн сверхпланового угля выдали шахтеры участка тов. Прудников.

Производственный подвиг 28-й годовщине Красной Армии проделали проходчики участка № 5, где начальником тов. Грешев. Суточный план по проходке они выполнили на 128 процентов, а по уголю на 160,9 процента. Накануне исторической даты этот коллектив выполнил месячный план угледобычи.

Шахта в целом 23 февраля выполнила свои обязательства. За сутки она выдала около 500 тонн сверхпланового угля, а с начала месяца имеет сверх плана 1525 тонн.

И. Муравский.

Большой производственный подъем

Горняки шахты «Новая», обсуждая речь товарища Сталина, брали на себя обязательство добиться большой производительности труда. В честь 28-й годовщины Красной Армии коллектив обязался перевыполнить суточный план угледобычи. Слово свое горняки сдержали, за 23 февраля выдали сверх плана 125 тонн угля, а коллектив участка № 1, где начальником участка тов. Ильин, выполнил план добычи угля на 230 процентов.

Хорошо работала бригада тов. Бондарева. Навалоотбойщики тов. Филенко, Тихоненко, Желтков выполнили норму выработки на 220 процентов каждый. Смена горного мастера тов. Попова в день 28-й годовщины Красной Армии работала с особым подъемом. Тов. Попов и забойщики т.т. Мешалкин,

Логунов пришли в забой со своими женами, и эта славная бригада выполнила задание на 250 процентов. Сам тов. Попов — демобилизованный фронтовик, тов. Логунов также демобилизованный, а тов. Мешалкин — инвалид Отечественной войны. Они заявили: «День Красной Армии для нас, бывших фронтовиков, особый праздник».

Домохозяйка тов. Логунова в годы войны не раз организовывала бригады женщин, которые ходили в шахту и на подсобное хозяйство.

— Теперь я буду ходить в шахту вместе со своим мужем и пусть моя тонна угля пойдет на быстрое заживление ран, нанесенных нам врагом, — сказала она.

И. Деревягина — секретарь парторганизации шахты «Новая».

Празднование Дня Красной Армии

Торжественное заседание во Дворце культуры

23 февраля в 7 часов вечера в Большом зале Дворца культуры состоялось торжественное заседание партийных, советских, профессиональных и общественных организаций города, посвященное 28-й годовщине Красной Армии. Сотни трудящихся пришли во Дворец отметить славную годовщину. Здесь стахановцы шахт и предприятий, славные участники Отечественной войны, представители советской интеллигенции, партийные работники, комсомольцы. Торжественное заседание открыл зам. председателя горисполкома тов. Усенко.

Бурей аплодисментов встречает предложение избрать почетный президиум. Стоя приветствует зал имя вдохновителя наших побед, великого полководца и Вождя, Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина и его славных соратников — членов Политбюро ЦК ВКП(б).

С докладом о 28-й годовщине Красной Армии выступил подполковник тов. Гололобов.

Он говорит о великой организующей роли нашей партии, о создателях Красной Армии — Ленине и Сталине, о героической борьбе советского народа против фашистских захватчиков на фронте и в тылу и его победе над врагом.

Участники торжественного заседания с воодушевлением принимают предложение послать приветственное письмо товарищу Сталину.

Единодушно принимается также предложение послать приветственное письмо подшефному Кузбасско-Нежинскому ордена Суворова танковому корпусу.

После торжественного заседания силами самодеятельных кружков Дворца культуры и ремесленного училища был дан большой концерт.

Для любимой Родины

Наш участок № 4 является передовым по шахте им. С. М. Бирова. В хорошей работе коллектива есть и доля нашего труда — электрослесарей. Я лично всегда стараюсь обеспечивать такой уход за механизмами, чтобы они работали безаварийно.

Кроме основной своей работы, в выходные дни хожу на добычу угля. Только за 4-й квартал прошлого года в нерабочее время я выдал больше 100 тонн черного золота. И в 1946 году ходил несколько раз в шахту. На своем счету имею уже больше 70 тонн добытого угля. Это все для своей любимой Родины. Пусть она быстрее залечивает раны, нанесенные войной.

Товарищ Сталин призывает нас к этому. В ответ на речь Вождя до конца февраля я выдал еще 20 тонн угля.

Призываю всех электрослесарей последовать моему примеру. Общими силами мы скорее справимся с теми задачами, которые ставит партия большевиков перед советским народом.

С. Винокуров — электрослесарь участка № 4 шахты имени С. М. Бирова.

Выполнили месячный план

В коллективе промартели «Пекарь» горячо обсуждается речь товарища Сталина. Члены артели решили ответить на речь Вождя стахановской работой. В честь 28-летия Красной Армии коллектив в 23 февраля выполнил месячную программу на 117 процентов.

Лучшие люди занесены на доску почета. Среди них работницы стирального цеха т.т. Певцова и Раужина, дающие более полутора нормы ежедневно, пасадчик пимокатного цеха тов. Юманов, выполняющий задание на 130 процентов, и многие другие.

И. Червоткин — культмассовик артели «Пекарь».

Вечер на агитпункте

У входа в школу № 22 — центр бывшего 2-го избирательного участка — яркая световая надпись «Добро пожаловать!»

Каждый житель этого участка уже знает: если над входом в школу горит красная звездочка — значит здесь проводится беседа или концерт. И 24 февраля десятки людей потянулись к агитпункту.

250 человек пришли на вечер, посвященный 28-й годовщине Красной Армии. Секретарь парторганизации «Кузбассуглеразведки» тов. Никулин открыл торжественное заседание.

С докладом выступил тов. Добрыхотов. Когда докладчик говорил о роли большевистской партии, об организаторе побед Красной Армии товарище Сталине — его не раз прерывали аплодисменты присутствующих.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В кружке по изучению речи товарища Сталина

Вчера в парткоме шахты «Журилка» собрались члены и кандидаты ВКП(б) на занятии кружка по изучению речи товарища Сталина на предвыборном собрании 9 февраля с. г.

Пришли все 15 человек. Среди них знатный забойщик шахты тов. Козлов, горняк-инженер тов. Пялев, начальник 2-го участка тов. Попов.

К занятию руководитель кружка тов. Кретинин готовился особенно тщательно. Это было видно и по содержанию беседы и по тому вниманию, с каким присутствующие коммунисты слушали ее.

В первой части своей беседы т. Кретинин уделит большое внимание характеру второй мировой войны. На ярких примерах, используя дополнительную литературу, тов. Кретинин показал развитие мировых экономических и политических сил монополистического капитализма, о чем говорил в своей речи товарищ Сталин.

Рассказывая о неравномерности развития капиталистического хозяйства, тов. Кретинин удачно использовал знаменитую работу Ленина «Империализм как высшая стадия капитализма».

Применяя метод живой беседы, тов. Кретинин выпукло и ярко преподнес своим слушателям основные положения речи товарища Сталина. С большим интересом еще и еще раз вдумывались коммунисты в мудрые слова Вождя о том, почему советский народ вышел победителем в войне. Следует отметить, что тов. Кретинин присутствия совершенно правильно, широко используя материалы из книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне». Ведь каждый сталинский приказ — яркий анализ всего героического пути советского народа с первого дня войны до окончательного разгрома врага.

Тов. Кретинин дал развернутую характеристику перестройки всего народного хозяйства нашей страны после гражданской войны. Величественные картины борьбы нашей

партии за индустриализацию страны встали перед слушателями как живые.

С большим вниманием слушали коммунисты рассказ о предстоящих грандиозных планах развития народного хозяйства нашей страны, начертанных в речи товарища Сталина. Все это было продумано и пережито каждым задолго до занятия кружка. Когда историческая речь обсуждалась и читалась на митингах, многие из присутствующих выступали перед рабочими и брали на себя конкретные обязательства работать так, чтобы планы, намеченные партией большевиков, были выполнены как можно лучше и скорее.

Вот и сейчас, когда закончилась беседа, люди не могут спокойно разойтись по домам. Хочется выразить чувства, вызванные речью Вождя, хочется сказать слово о своем личном участии в общей борьбе, в общем труде за дальнейший расцвет Родины.

Поднимается коммунист, забойщик тов. Козлов:

— Товарищ Сталин поставил перед горняками задачу добиться годовой уголедобычи в 500 миллионов тонн. Выполнение этой задачи зависит от каждого из нас. Я для себя делаю такой вывод — увеличить производительность труда. В январе я выполнил месячную норму выработки на 130 процентов. В феврале дам еще больше. Это будет мой ответ на речь товарища Сталина.

Выступивший тов. Кавешников дополнил докладчика, подчеркнув, что война, которую вел советский народ против фашистских захватчиков, была войной освободительной.

Тов. Ермашевич посвятила свое выступление вопросу о природе советского патриотизма.

Видно, что не только докладчик, но и кружковцы готовились к занятию и предварительное не раз перечитали и продумали историческую речь товарища Сталина.

Б. Голубев.

Новая работа музыкальной школы

Постановка оперных отрывков и детских опер и исполнение их учащимися стало неотъемлемой частью всей учебно-воспитательной работы Ленинск-Кузнецкой музыкальной школы. Опера, как форма искусства, была нами избрана потому, что она синтетична, потому, что в ней наличествуют инструментальная и вокальная музыка, балет, изобразительное искусство, а это, наилучшим образом, отвечает структурным особенностям нашей школы, в которой, наряду с музыкальными классами, имеются классы хореографии и живописи. Участвуя в постановках оперных отрывков и детских опер, учащиеся всех специальностей получают возможность участвовать в большом и полезном ансамбле.

В прошлые годы нами были исполнены оперные отрывки — интермедия «Искренность пастушки» из оперы «Пиковая дама» Чайковского и танцевально-хоровой отрывок «Уж как по мосту, мосточку» из оперы «Евгений Онегин» Чайковского. Нами была поставлена еще в 1943 году и с успехом возобновлена в 1945 году детская опера Ю. Вайсберг «Гуси-лебеди».

Сейчас мы готовимся показать нашу новую работу — детскую оперу «Морозко Елечка». Музыка и либретто этой оперы написаны мною. Опера посвящается учащимся Ленинск-Кузнецкой музыкальной школы к пятилетию со дня ее основания. Моей задачей было дать в опере игру, которая, с одной стороны, включала бы в себе из-

любленную детьми сказочность, чему посвящается весь первый эпизод, а с другой стороны — живую действительность в лице самих действующих лиц — детей, отражала бы и нашу славную быль, наше сегодня.

В сочетании реализма и фантастики я ставил своей задачей создать близкий детскому пониманию и полезный по своему художественному и этико-воспитательному воздействию оперный спектакль. Патристическое чувство любви к советской Родине-победительнице, к поэзии русской природы, к высоким традициям прекрасного русского искусства, понимание ценности и красоты в этике быта, труда и отдыха — вот основное идейное содержание оперы.

Лирический фон музыки соответствует сказочным моментам оперы, но в местах бытового характера преобладает жанровая, танцевальная музыка (например, хор «Победа»).

Исполнители оперы преимущественно учащиеся детской музыкальной школы и, частично, учащиеся курсов общего музыкального образования для взрослых. Постановка осуществляется, под общим моим художественным руководством, режиссером Петровой М. Н., балетмейстером Ульяновой М. А., хормейстером Федоровым Г. М. и художником Аранович А. В.

Премьера детской оперы «Морозко Елечка» состоится сегодня, 26 февраля, в Большом зале Дворца культуры.

Директор музыкальной школы

Н. Болдырев.

На агросовещании

Вчера в Малом зале Дворца культуры состоялось городское агросовещание, на котором присутствовали агрономы, полеводы, руководители предприятий, учредителей, бригады полеводства и овощеводства, садоводы, полеводы, подсобных хозяйств и совхозов.

Совещание обсуждало четыре вопроса: об агротехнике зерновых и овощных культур, об агротехни-

ке картофеля и кормовых культур, о закрытых и открытых грунтах и об организации и оплате труда в совхозах и на подсобных хозяйствах.

С докладом выступили агроном ОРСа треста «Ленинуголь» тов. Гуренкова, агроном сельхозотдела горисполкома тов. Вайда, агроном совхоза им. Чкалова тов. Малаяров.

Приговор виновникам войны в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 21 февраля. (ТАСС). Сегодня в 15 часов дня суд по делу виновников войны объявил приговор. Призвав обвиняемых виновными в вовлечении Финляндии в войну на стороне фашистской Германии и затягивании войны, суд приговорил бывшего президента Рюти к 10 годам каторги, бывшего премьер-министра Рангеля — к 6 годам тюремного заключения, бывшего премьер-министра Линкомеса и бывшего министра Таннера — к 5 годам. 6 месяцам каждого, бывшего посланника Кивимяки — к 5 годам, бывшего министра иностранных дел Рамсаля — к 2 годам 6 месяцам, бывших министров Рейника и Кукконена — к 2 годам тюремного заключения каждого.

Зал заседания суда был заполнен публикой и журналистами. Присутствовали министр внутренних дел Лейно, некоторые депутаты сейма, советские и английские представители Союзной Контрольной Комиссии. Чтение приговора продолжалось 45 минут. Из зала суда осужденных отправили в тюрьму.

Забастовка индийских матросов

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Агентства Рейтер передает из Бомбея, что от 300 до 400 индийских матросов флота в индийских водах, забастовавших в Тальваре (бомбейская береговая база), организовали 19 февраля демонстрацию в центре бомбейского форта.

С криками: «Да здравствует Индия» и «Уйдите из Индии», размахивая флагами конгресса, демонстранты на двух грузовиках разъезжали на перекрестке одной из главных деловых и торговых улиц. Несколько матросов, большая часть которых была в форме, сошли затем с грузовиков и избili нескольких английских военных.

Бомбейская газета «Ивинг Ньюс» сообщила, что на нескольких кораблях флота, находившихся в гавани, были спущены белые флаги, а взамен их были подняты флаги конгресса и Мусульманской лиги.

Заметки зрителя

Премьера этого спектакля еще не состоялась. Но уже то, что мы видели в «Морали пани Дульской» на генеральной репетиции, дает нам право высказаться о качестве работы самостоятельного драматического коллектива Дворца культуры.

Коллектив идет вперед, творчески растет — это несомненно. К этому выводу приходишь, когда смотришь на исполнительские качества каждого кружковца. Пьеса Запольской — это собрание острых, своеобразных характеров, если хотите, гротескно-выпуклых. И, чтобы представить такие характеры на сцене, мало внешних изобразительных средств, нужно проделать большую внутреннюю работу, работу в себе, осмыслить и представить себе социальную сущность изображаемого.

Мораль пани Дульской — это растлевающая душу мораль мещанства: все морально, что выгодно: все правильно, что «при-

лично». Зверские законы, рождаемые буржуазным обществом, управляют жизнью семьи пани Дульской. Но пани Дульская — мелкая сошка в этом обществе крупных хищников. Она, так сказать, одно небольшое звено в общей цепи, один кирпичик в «идейном» фундаменте, на котором покоится буржуазная мораль наживы, угнетения и рабства, мораль господства сильного над слабым.

Громадная, не только режиссерская, но и педагогическая работа руководителя кружка О. П. Гредякиной сказывается особенно ярко. Кружковцы не только добросовестно заучивают текст, они понимают, что играют и ного играют. Вдумчивая работа режиссера в сочетании с талантливостью большинства кружковцев позволяют достичь немалых успехов.

Пани Дульскую играет Е. Медведева. Трудно поверить, что исполнительнице всего 18 лет, — так она верно лепит образ власт-

ной, прожившей и видевшей не мало женщины, — этой пани, обаянной яростью мещанства. Дульская — главное действующее лицо. От того, как ее «подать» зрителю, во многом зависит весь тон спектакля, его колорит, темп. Медведева успешно справляется со своими задачами.

Есть в спектакле два ярких и совершенно противоположных, различных между собой типа — дочери Дульской — Хesia и Мели. Бестия Хesia — это прообраз Дульской, достойное семя гнилого дерева. С этой ролью замечательно справляется ученица ремесленного училища токарь Маша Ямщикова.

Мели — чахлая растеньице добра, тщетно пробивающаяся к свету сквозь тесно уложенные в этой семье гранитные плиты моральных пороков. В исполнении В. Кливиной (машинистка треста «Ленинуголь») много обаяния, позволяющего зрителю ощутить душевную чистоту Мели, мерцающую неровным светом в этом «темном царстве».

Фелициана — мужа Дульской иг-

рает Рухлядев. Мы знаем Рухлядева как разносторонне одаренного кружковца: он художник, певец и актер. Над порученными ролями он работает вдумчиво, верно, следуя указаниям режиссера, проявляя необходимое при этом чувство внутреннего чутья. В пьесе у него почти нет слов. Но тем труднее создать характер, верный рисунок роли. Однако Рухлядев этого добился.

Следует отметить также исполнение Е. Барановой небольшой роли прачки. Она безусловно принадлежит к наиболее способным кружковцам.

Неплохо исполняют свои роли Баудина (Анка) и Хасанова (Юля-севич).

Из общего плана спектакля выпадает Збышко в исполнении В. Шорохова. Если у большинства исполнителей чувствуются зачатки театральной культуры, которую терпеливо и вдумчиво прививает им О. П. Гредякина, то у Шорохова этого нет. Напротив. В его исполнении — «наигрыш», свойственный любительщине в самом

плохом ее значении. Над Шороховым надо работать и работать, чтобы снять с него шелуху любительщины и дать его способностям правильное направление.

Драматический кружок не замыкается в рамках Дворца культуры. Он проводит большую работу на шахтах и предприятиях города. Достаточно сказать, что в дни избирательной кампании кружковцы дали десятки концертов на агитпунктах и избирательных участках.

Тем более нужно подумать о материальной помощи театральному коллективу. Костюмы, декорации, — все это добывается и делается с большим трудом. И, надо сказать, культотдел горисполкома (зав. тов. Осюкин), горком союза угольщиков (председатель тов. Востриков), горком ВЛКСМ не оказывают этому коллективу необходимой поддержки. Отношение к самостоятельному, творчески растущему коллективу нужно решительно изменить.

И. Дмитриева.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.